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M. S. Regele CaroS II 
șl îndrumarea agrtalt&sra.

In zilele de 28 Feb. 1 și 2 
Mart. a. c, a avut loc la Bac. 
al XIII congres agricol, organi
zat de Soc. Inginerilor agrono
mi. După cum era de așteptat, 
s’a. pus în discuție la acest con
gres, o mulțime de probleme, cu 
scopul de a găsi calea cea mai 
dreaptă pentru o rațională îndru
mare a agriculturii. La deschi
derea congresului, a luat parte 
și M. S. Regele Carol II, care 
și de drept și de fapt este pri
mul agricultor din țară.

Majestatea Sa, informat pre
cis de starea rea în care se află 
gricultura și plugarii pe care 
noi îi numim țărani— și desigur 
rău impresionat de neputința 
unor oficiali care riau 
reușit să imprime de cât biuro- 
cratism și confuzie în rându
rile agricultorilor, a rostit urmă
toarea cuvântare: „Agricultura, 
despre care a devenit o lozincă 
la noi, să se spună că este ocupa- 
țiunea principală a Românilor, 
am spus-o și Eu-din nenorocire, 
dacă este ocupațiunea manuală 
principală a Românului, nu este 
totdeauna și ocupațiunea lui min- 
ntală. Agicultura nu trebuie să 
fie privilegiul unei caste sau a 
unei clase. îndrăznesc în fața 
camarazilor agricultori, să spun 
că este o rușine a țării noastre 
faptul, că la Hectar, noi suntem 
Țara agricolă care producem cel 
mai puțin și de cea mai slabă 
calitate. In al doilea rând-și a-

€©tomzarea tre-
bue susținută

Această ideie a frământat toa
te națiunile încă din timpurile 
cele mai vechi. Toți conducăto
rii neamurilor o considerau ca o 
sfântă datorie. Și aveau pentru ce 
căci numai astfel, făceau un stat 
omogen, cu aceiaș credință, lim
bă și ideal.

In felul acesta, Romanii, marii 
stăpânitori ai vechimei, au putut 
face din poporul Dac, un singur 
neam, din plămădirea căruia cu 
ei, s’a născut poporul Român.

Noul neam, de gintă Latină, 
a învins vitregia timpurilor și cu 
tot puhoiul de barbari năvălitori, 
a rămas ca o pavăză a latinită
ți și apărătorul de răsărit a 
creștinismului. Moștenirea vite
jiei strămoșilor, noștrii, s’a dove- 
dit prin jertfa celor opt șute mii 

ceasta este un punct la care țin 
foarte mult-este chestiunea în
vățământului. învățământul agri
col după Mine nu are scopul de

a produce agronomi, ci de a pro
duce agricultori. Și este trist de 
a vedea, că din numărul celor 

^care urmează cursurile școalelor 
medii și superioare de agricul
tură de la noi din țară, nu vor 
să iasă de cât funcționari și că 
nu urmează aceste cursuri acei 
care ar trebui să aibe mai mult 
la inimă - și am putea zice și la 
pungă - dezvoltarea agriculturii 
noastre!"
... Sperăm că după acest congres 
și din îndemnul și dorința M.S> 
Regelui, îndrumarea agriculturii 
se va face într’un ritm cu totul 
nou, pentru binele țării.

Mihail Georgescu.

de eroi, pe altarul cărora am clă
dit România Mare,

Dar astăzi, când idealul mile
nar e îndeplinit, când timpurile 
vitrige ne-tudăsat concetățeni de 
alte credinți și alte tendințe, nu 
trebuie să ne gândim mai mult 
ca ori când la pregătirea și în
tărirea elementului național??...

Nu trebuie ezitare, ci să por
nim cu pași grabnici la o operă 
sistematică de colonizare; iar con
locuitorilor noștri să le spunem: 
că acest pământ Românesc e îngă
duitor și bun, dar iubiți și res
pectați țara unde trăiți. De aceea 
pământul dela Turcii ce emi
grează să fie apărat conform no
nei legi ce există între statele 
Româno-Turc și să fie colonizate, 
nu după influiențe păgubitoare, 
ci după un criteriu care să dea 
putința Românilor cinstiți și go- 
spodiri de a intra în dreptul de

posesie a țării lui Mircea cel 
Bătrân.

Coloniștii așezați la căminurile 
lor să fie ajutați de a-și înălța 
moralul și materialul, căci nu
mai astfel îi vom avea strejarii 
neadormiți ai graniței de sud!

Să lise dea credite largi, O.
A. C. ul să revizuiască 

debitele și să le reducă ia 
valuta reală.

Alt fel, elementele coloniza
te vor slăbi în dauna noastră. 
Deci, ajutorul trebuie dat, cât 
mai e timp.

Colonist I- Mănicuță
Primar Cranova—Durostor.

Precesul comuni- 
ștllor dia Durostor

La 1935, județul nostru s’a dovedit, 
că era încadrat de un păenjeniș de 
nuclee comuniste-iredentiste. Atunci 
autoritățile au început cercetări și au 
sfârșit prin a deferi justiției aproape 
350 de indivizi. Din aceștia însă, ju
decătorul de instrucție triindu-i, a trimis 
în judecata Trib., sub stare de 
arest, 76. Actualmente formele și pro
cedura fiind îndeplinite,- Tribunalul 
compus din D-nii: Consilier Dragu, 
președ,, V. Berijan supleant, Hâncu 
procuror și C. Vlădoianu grefier, 
au început judecarea vinovaților.

Apărarea de o camdată o conduce, 
D-l avocat Grozdea din București, 
iar printre apărători figurează cei mai 
buni avocați din barou D-nii: Jiteanu, 
Filipescu, Lala, Melas, ș. a.
Luând parte ca asistent, la primele in
terogări de martori, am rămas cu im
presia că impertinența acuzaților 

, este fără pereche. Martorii acuzării dau 
răspunsuri favorabile pentru acuzați? 
Ministerul public este hărțuit de apă
rare și, cu regret pleci cu impresia că 
acesta ar fi cel pus sub acuzare. Nu 
anticipăm asupra hotărârii, dar suntem 
siguri că Tribunalul nu se va lăsa 
intimidat și va stârpi din fașă comu
nismul, strein de interesele neamului și 
Țării românești.

... In prezent desbaterile procesului 
continuă.

O restabilire . ..  llH'»'.UNIM..■ 
cinstită.

Presa din Constanța și în specialzia- 
iul „Marea Neagră" de sub conduce
rea, unuia din cei mâi curagioși, mâ

nuitori ai condeiului și apărător al in
tereselor Dobrogenilor, d l Stelian Ște- 
fănescu, duce o campanie aprigă contra 
magistraturii Durostorene, în vederea 
restabilirii onoarei d lui T. Pucerea, 
prefectul  județului. Confratele, mai mare, 
„Marea neagă", susține nici mai mult 
nici mai puțin că „marele român 
T. Pucerea" a fost condamnat la 9 
luni închisoare de magistrații din Sili
stra, pentru că ... la mijloc ar fi fost 
manoperile bulgarului Lefterov, fost pre
ședinte al comunității. Cum însă indi
vidul Lefterov, după cum afirmă „Ma
rea neagă1' arfi un intrus, atât ca ce
tățean român cât șl ca avocat, căci a

ctele lui sunt falșe, nu ne interesează. 
Atât guvernul cât și Baroul își vor face 
datoria, excluzându-l din Barou și tre- 
cându-l peste graniță de va fi vinovat, 
căci asemenea specimene obraznice, nu 
ne trebue. Dar în condamnarea d-lui 
Pucerea, n’a avut nici un amestec, indi
vidul Lefterov. Tribunalul Durostor a 
condamnat pe d-l Pucerea prefectul ju
dețului, pentru abuz de putere etc. în 
procesul cu un român fost partizan,răsbă- 
tătorul preot, Eugen Hurezeanu, paro
hul din corn. Cainargeaua mică-D-tor.

revue d’Agriculture, d’Horticulture et 
d’Elevage —90 Rue de Grenelle, 
Paris (7-e) —

Revista franceză „Culturi moderne" 
publică un documentat articol de înde
mnare pentru cultura Soiei, în Franța, 
pe care traducandu-1, îl dăm în rezu
mat;

„încercările practice în Anglia au 
dat rezultate satisfăcătoare: agricultorii 
francezi trebue să tragă profit.

Cultura Soiei originară din Asia, 
unde servește la hrana omului și a 
animalelor; s’a desvoltat considerabil 
în lumea întreagă. Agronomii au făcut 
mare caz în Statele Unite) unde se 
cultivă peste 2 milioane de hectare. Șt 
pe când în Franța deabia este cuno
scută, Englezii au obținut deja impor
tante rezultate, grație stăruinței a 
câtorva cercetători. Primele încercări 
ale culturii de Soia în Anglia, sau făcut 
de aproape acum 30 de ani și despre 
ele M. I. Russel, a arătat că n’au fost 
de loc încurajatoare. In schimb, în 
acest timp, selecționatorii au ajuns ca 
până la 1932, să creze 4 varietăți 
bine aclimatizate;

»1) „C“ foarte asemănătoare cu va
rietatea brună de Manitoba.

3) „J“ varietate cu boabele galbene.
3) „Jap" varietate cu boabele verzi.
4) „0“ varietate cu boabele negre.

Varietățile „Jap" și „O" fiind de mare 
producție, pot fi cultivate în general, în 
sudul Angliei și dau 16 Hectolitri la 
Ha. sau 1250 Kgr. Probele analizate, 
au arătat că .conțin 16% ulei și 
34% proteină. Cu toate acestea în 
anii de experimentare 1934 și 1935, 
recoltele de Soia, au fost foarte favo
rizate, dar se recomandă prudență la 
brumele târzii, fiindcă ținerile plante 
nu rezistă și astfel pot compromite în
treaga cultură".
... Noi Românii după cum se vede 

am introdus Soia, grație stăruinții so
cietății „Soia“, cu mai multă ușurință 
și cu mai puțină bătae de cap de cât 
Englezii care în 30 de ani de încer
cări, deabia au ajuns la recolta de 
1250 Kgr. la Ha, pe când în România, 
s’a obținut și peste 2000 Kgr. la Ha. 
cu 20% ulei și 40% proteină.

Dar fapt curios, în timp ce agricul
torii francezi sunt îndemnați a cultiva 
Soia, ia noi foarte mulți necunoscători 
descurajază pe agricultorii a o cultiva.

|n ce ne privește, ca întotdeauna, 
aducem la cunoștința cultivatorilor că 
Soia nu trebue să lipsească din gos
podăria nici a unui cetățean român.

Sfătuim deci pe toți agricultorii, să 
semene Soia, mai ales că astăzi prețul 
ei este 5 lei Kgr.



activitatea curții cu 
Juri

Pentru prima oară în jud. Du
rostor, curtea prezidată de de 
d-l Consilier Josifescu iar aseso
ri d-nii: I. Dima și Tr. Macarie; 
proc. g-1. N. Pascu, prim grefier 
V. Stroescu, a soluționat urmă
toarele procese:
1) Gh. Buboli din Babuc-gl. Pra- 
porgescu, a omorât pe un prieten 
pentru o fată; condamnat la 6 ani 
temniță grea și 10000 lei des
păgubiri.
2) Mirciu Paraschiv din Alfatar, 
a omorât pe ciobanul I. Andreev 
condamnat la 15 ani muncă sil
nică și pe Costov la 1*4 an, în
chisoare corecțională, 50000 des
păgubiri 1150 chelt.
3) Chirciu V. Chirciu din Silistra, 
fiind beat a omorât pe soția sa 
cu toporul; condamnat la 5 ani 
recluziune și 10000 lei despăgu
biri.
4) Peniu Camburov din Calipe- 
trova, a omorât pe fratele său, 
pentru neînțelegeri cu împărțirea 
pământului; condamnat la 3 ani 
închisoare corecțională 50000 
despăgubiri, și 2000 chelt. div, 
5) Constantin Greavu din Turtu- 
caie acuzat p. crimă, a fost achi
tat dovedindu se că prin impru
dență a împușcat pe un turc.

De la Consiliul 
comunal Silistra

In reportajul din numărul tre
cut al ziarului nostru, s’a arătat 
scandalul ce s’a petrecut în con
siliul comunal al orașului. Prin
tre cei care au luat cuvântul, a 
fost și D-l Gioga. Cum din re-’, 
portajul făcut se putea înțelege 
Că D-sa ar fi pledat pentru aco
perirea greșelilor actualei con
duceri a primăriei, ținem să 
complectă că din contră D-sa, s’a 
ridicat și a protestat față 4de 
cele ce se petrec.

D-l Gioga a adus grave Im
putări conducerii primăriei care 
a dat ocazia să se slăbească 
mult controlul și să se comită 
fraudele de aproape un milion, 
cu timbrele de pâine.

D-sa nu înțelege ca din greșe
lile unora care conduc treburile 
obștești, să se arunce umbre 
asupra activității partidului libe-
ral din care face parte. — In 
ceea ce ne privește, suntem 
mulțumiți că putem face această 
precizare, fiindcă D-l Giog$ în 
actuala guvernare s’a dovedit a 
fi un stăruitor ad-tor iar activi
tatea sa, a fost elogiată de Mi- 
nist. de Interne — la Eforia ju
dețeană de islazuri— ca fiind pri
ma pe țară.

Din Turtucaia
Tâlhărie la drumul mare.

Când fostul perceptor Dobre Teo- 
dorescu Guță din Denizler, se ducea 
spre sat, venind din Turtucaia, de unde 
își luase pensia, în dreptul satului An
timova, a fost atacat de 5 indivizizi. In

timp ce doi țineau caii, trei au tăbărât 
asupra lui, cerându-i banii.

La răspunsul că riare bani, au în
ceput a-l lovi, târându-l jos din căruță 

' și bătându-l până l-a lăsat în nesimțire.
In timpul când îl bătea și-l căuta de 

bani, căruțașul a dat bici cailor spre 
sat, unde' a reclamat cazul șefului de 
post din Antimova care a descoperit pe 
tâlhari, niște Chirnogeni, care prin fap
tul lor, a făcut să ne reamintim de vor
ba veche:

„Lupul păru’și schimbă, dar 
năravul ba“

Cazul se cercetează de d-l Bregni- 
| ceanu șeful secției ?atu Vechi, care cre

dem că va da dovezi de adevărat Ol
tean.

Victima in stare gravă a fost inter
nată în spitalul Turtucaia.

I. C. Duța.

Cronica politică 
din Durostor.

— Cercul de studii al part. Na- 
ți.—Țărănesc din oraș continuă 
activitatea. In ciclul conferințe
lor din programa vorbit deună
zi d. Costel Daneț, președ. ti
neret. org. județene despre 
„Fascism și Hitlerism"

Deasemenea 
este locul și timpul, să arătăm citi
torilor, modestia fără pereche a Națio
nal creștinilor, conduși de D-l avocat 
Mihail Mageari, care tace și organizea
ză temeinic pe zi ce trece. înjghebările 
sătești și garda cămășilor albastre, 
sunt realități, care le-a putut verifica 
publicuî, cu ocazia congresului ce a 
avut loc la București. Atunci D-l Ma- 
giarf, a ridicat peste 4000 de membrii 
congresiști. Statul major al d-’ui Ma~ 
giari este disciplinat și cu încredere în 
D-sa, care-i va duce la isbândă !

Sfatul partid, lib. georgist, s’a în
trunit zilele trecute sub președ. D lui 
Hențescu. Optimismul, pentru viitor, 
înconjoară pe toți georgiștii.

Foarte Important
La Po colegi (lângă Fălticeni} jud. 

Baia, mai mulți pomicultori au înte-r 
miat o frumoasă pepinieră cu tot felul 
de pomi roditori, apoi diferiți puieți, 
răsaduri de căpșuni) ce se vând cu pre
țuri reduse. Pepiniera e sub controlul 
Ministerului și autorizată de Stat, deci 
pomii prezintă o suficientă garanție de 
sănătate și autenticitate. Cetitorii zia
rului „Semănătorul Român" au 5 % re
ducere, la comenzile ce vor face.

Doritorii să ceară și li se trimite în 
mod gratuit catalogul ilustrat pe 1937 
dela:

C. Mercore învățător Poco- 
leni jud. Baia.

Administrația de Constatare Durostor 
Biroul Licențe

PU BL1C AȚI U N E
In baza ord. Direcțiunei g-le M. A T. 

din 25 Ianuarie 1937, se aduce la cu- 
noșt nța celor interesați următoarele:

Toți contravenienții la legea Monopo
lului a căror apeluri au fost respinse de 
către Tribunalul Durostor pe motivul ca 
nu-și au ales domicibul încuprinsul cir- 
conscripției de reședință a Tribunalului, 
sunt invitați ca.< prin petițiuni individuale 
la care vor anexa și sentința Tribuna
lului dată pentru respingerea apelurilor, 
să solicite Direcțiunei G-le a Monopo
lului, prin această Ad-ție, biroul Licen
țelor, cercetarea actelor de contraven- 
țiune în vederea anulării amenzilor la 
cari au fost condamnați.

Ad-tor Financiar de Constatare, 
(ss) V. Cicanci.

Șeful biroului 
(ss) L. Caftanat.

■Bărăganul’1
Revistă pentru cultura poporului 

Director N. Thomescu Baclu 
str. Pomul Verde 16 București. .

De 7 ani această mândră pu
blicație, aduce isvor de viață vie, 
în gospodăriile sătenilor. Creiată 
pentru ei și chiar pentru omul 
cel mai cult, „Bărăganul", descrie 
și/ilustrează în mod maestru, sta
rea necăjitei țărănimi. Frumos 
scrisă. Prea mult și cu gust a- 
ranjată, rev. „Bărăganul" consti- 
tue o publicație de preț și o hra
nă sufletească de care un om 
conștient, nu se poate lipsi. Când 
citim „Bărăganul" simțim că se 
răscolesc în noi, cele mai taini
ce simțiri țâșnite din valurile 
de grâu și aur, în care copi
lăria ne-a crescut și ne-a prăjit 
în razele soarelui de „Bărăgan," 
care-i al Țării românești!

D-l Thomescu Baciu merită re
cunoștința întregei nații. Și cea 
mai mare recunoștință este, a i 
se citi „Bfrăganul". îndemnăm 
pe toți intelectualii satelor, să se 
aboneze la această folositoare 
revistă.

Cost, abonament este 80 lei.

Diverse
— Se svonește că în curând se 
va face o mare mișcare în magi
stratură.
— D-l S. lăcoblev șef reg. agr. 
Acadânlar, a fost transferat ca 
subdirector al serv. agr. AIusceL

— Unul din corespondenții noștrii, a 
fost condamnat de Trib. Durostor, la 6 
luni pentru că ar fi scris ceva despre 
d-l N. Dorcioman șef. reg. Curt-Bunar.

— Prin D. M. No. 267992/936, d-l 
N. Dorcioman a fost suspendat din fun
cțiunea de șef al reg. agricole Cart-Bu- 
nar, având acțiune deschisă la Trib. 
Durostor*

— Comisiunea de disciplină a 
corpului agronomica achitat pe 
d-l V. Ciufecu f. director al ser. 
agr. Durostor. In urma acestei 
achitări suspendarea d-sale în
cetează automat.

— Cultivatorii de sfeclă din orașul 
Silistra pot face înscrieri și contractări, 
la a-l M. Georgescu, str. Petru Maior 
4 Silistra,

Mersul vaporului.
Dunărea curățindu-se de sloiuri, va

porul „Borcea" și-a reluat cursa în mod 
regulat, între Silistra — Călărași — Os
trov, după vechiul itinerar.

— Din inițiativa d-l I. Filip, no
tar, s’a constituit „Asociația no
tarilor comunali din Durostor11. 
S’a ales următorul consiliu de. 
ad-ție' I. Filip—Caraorman pre
ședinte, Cezar Huzărescu—Aide- 

imir, vice președinte, Gh. Merca 
—Alfatar secretar, Constantin 
Nicolau—Balabânlar cassier și 
N. Manolescu- Asfatchioi, C. Ma- 
nușaridis—Curt-Bunar, FI. Ivan- 
ciu—Almalău și G. Niculescu 
membrii, D. Udrescu cenzor. Du
pă constituire a avut loc o masă 
colegială la restaurantul Dră- 
gănescu. Ziarul nostru, ca prie
ten bun al notarilor din jud. Du
rostor, le urează succes și mul
țumiri sufletești cât mai multe.

—-Tinerii recrutați în 1936, vor fi în
corporați la 1 Aprilie 1937.
— In comuna Gârlița viticultorul Ve1i- 
cu Camburu ș’a transformat beciul în 
local public adevărat din a cărui bău
turi se desfată însăși autoritatea comu
nală. Are cunoștință» Garda Financiară"?
- In ziua de 15 Martie a. c. va avea 

loc la Tribunalul Durostor judecarea 
procesului d. Tașcu Pucerea acționat în 
baza art. 111, 184, 40 cod penal 
pentru „crime și delicte contra Sta- 
tului.“ ...O văzurăm șl p'asta .. ({?) 
— Luni 15 cor. turneul Agep- 
sina Macri. va reprezintă în lo
calitate marele succes: „Stele 
Călătoare" de V. Eftimiu; cu A- 
gepsina Macri, Ion Sârbul etc. 
Biletele la d-l C. Zimțea.
— Societatea „Mărăști a dat un gran
dios bal la Cercul militar. încasările au 
scopuri înalte de bunefacere. Pentru a- 
ceasta doamnele ofițeresc membre în 
soc. au aranjat un bufet bogat, pe care 
l-au oferit numerosului public. Prima 
organizare se datorește d.loc. col. Iva- 
novici, vice președ. al societății, d. căp. 
Novac și încă a câtorva ofițeri bine
voitori.

Prin asistență remarc pe: d-lgeneral D. 
Todicescu președ. de onoare; d na și 
d-l col. Țopârlan; d na și d-l maior 
Dinescu; d-na și d-l maior d-r L. Ursu; 
d-na și d-l av.Mărcoiu.aj. primar; d-na 
și d-l căp. Novac; d-na și d-l D-r Bl. 
Florescu; d-l av. B. Jecev; d-na și d-l 
locot. Bary; d-na și d-l locot. Fulea; 
d-na șl d-ra Miiitelu. etc. etc' 
— Frați Români! Frați coloniști! 
Prezintați-vă cu toții la licitația 
hanului „Varna" din piața „Păcii" 
Silistra în ziua de 18 Martie a. c.

E timpul să avem și noi un 
cămin în acest oraș.

MULȚUMIRE
Familia Mihail Șmina Str, Const. 

Brâncoveanu Nr. 7, pe această cale, 
aduce mulțumiri D-iui Dr. Dumitru 
Zlatarov pentru modul cum D-sa a 
înțeles ași face datoria s’a de medic, 
scăpând dela o moarte sigură, pe fiica 
noastră Nucia.

Dorindu-i din partea noastră sănătate 
și putere de-a mai veni în ajutor tot 
cu aceiaș ardoare, tuturor nenorociților 
care așteaptă ajutorul său medical.

Fam. M. Șmina.

BA^GA DE CREDIT 
DUMAREAM S. A. Silistra 
Str. Reg. Carot No. 23, vis-avis de 

B-ca Națională
Capital social lei lO.OOO.OOO.-depl. vărsat 
înscrisă în registrul bancar sul) No. 5

A fuzionat cu B-ca ȚĂRANILOR 
<D1N DUROSTOR și invită debitorii 
ambelor bănci a. se prezenta la sediul 
băncii pentru achitarea datoriilor lor 
sau aranjarea conf. cu prevederile legii 
conversiunii, cunoscând că după 1 A- 
prilie 1937, se va începe urmărirea lor 
silită prin justiție.

Creditorii ambelor bănci se pot pre
zenta pentru ridicarea 1 a și a ILa rata 
din creanțele lor reduse, conf. aranja
mentului încheat potrivit art. 52 din le
gea lichidării. x

Face operațiuni Bancare de tot felul.
Cumpără și vinde Rente de Stat și 

Bonuri de Impozite la cele mai avanta
joase cursuri.

Agenția Soc. de Asigurare „Națio
nala" fondată anul 1882. Sediul la 
B-ca de Credit Dunărean—Silistra.

Face asigurări de.- viață, incediu, 
grindină răspundere civilă etc.

Tarifele cele mai avantajoase. Infor- 
mațiuni la sediu. Durata vieței este 
nesigură. Focul poate distruge avutul, 
Fiți prevăzători, Asigurați-vă deci viața 
și averea la „Naționala", cea mai veche 
societate de asigurare.
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